

Náhrada mléka mateřského.

Samá příroda poukazuje k tomu, jak dlouho nemá se novorozenci poskytovat tučné potraviny.

Novorozence odkázán jest přírodou jedinec na potravu, která se mu skýtá mlékem mateřským.

Z té dobré vůle a v klamném domnění, že mléko jako mléko, hledí ošetřovatelé děcka zaopatřiti mu mléko kravské, jaké jen nejlepší dostati mohou.

Podle Uffelmana obsahuje průměrně procent:

Table with 5 columns: substance, cow milk, goat milk, sheep milk, horse milk.

Jednou totiž tedy nežli mléko ženské chová kravské mléko bílkovin, více než píše polovici méně soli, za to však má mléko ženské více cukru.

Pokud se těže solí, má mléko ženské méně vápna, železa a fosforu, nežli mléko kravské, za to však obsahuje více, nežli ono, draslíka, stry a chloru.

Mnozí badatelé, v jejichž ústí stáli Escherich a Soxhlet, vedeni byvše domněnkou, že churavěním dítěte po požití mléka kravského viny jsou bakterie v něm obsažené, jež nejsou sice vždycky právě choroboplodné, ale přece kysání a hořknutí mléka a po požití jeho poruchy trávení vyvolávají, radili, aby mléko varem všech zárodků prostým čili sterilním se činilo.

Avšak jako sterilované, tak i pasteurované mléko u novorozenců se neosvědčilo.

zvášená mlata do rozproje bez obavy dopravovati se dá a jsou prouto zárodků choroboplodných, a nepostrádají chuti, dětmi dospělejšími a nemocnými s plnou důvěrou používáno býti může.

Z toho vysvítá, že mléko kravské, nežli se novorozenci podává, bez výminky vždycky takové předchozí úpravy vyžaduje, aby se pokud možno nejvíce vlastnostmi svými mléku ženskému rovnalo.

Zdálo se, že nejnadešně nevhodnosti mléka kravského k výživě dítěte se odpomůže, když jednoduše asi na polovici se vodou rozředí, poněvadž, jak známo, mléko ženské o polovici méně bílkoviny, než ono, chová. Avšak vedle toho hned vznikla pochybnost, že by zředěné mléko kravské mohlo mléko mateřské záplna nahraditi, protože mléko zředěné obsahovalo potom zase nedostatečné množství cukru a tuku mléčného, bez něhož kojenec neprospívá.

Při umělé přípravě kravského mléka se nám tedy jedná o dvojí věc. Předně docíliti srážení se sýroviny v jemných, drobších křáskách, tak aby žaludeční šťáva na účinkovati mohla, pak odejmouti mu asi polovici bílkoviny, aniž by ubylo tuku a cukru. Jednoduchý způsob jest, zředit čerstvé mléko čistou, vařenou vodou na polovici, přidati doň něco smetany a cukru. To však ještě nedostatečně zabrání srážení sýroviny ve velkých kusech a proto musíme povahu sýroviny ještě jinak změnit.

Čerstvého kravského mléka 4 ptu. Čisté vařené (vychladlé) vody 4 ptu. Čerstvé smetany, 2 lžice. Mléčného cukru (asi 2 lžičky) 200 gr. Vápenné vody 1 lžice.

Vše se smíchá a vloží do láhve, a níž se dítě krmí a s touto do vody, mající teplotu 99 stupňů F, než když se zdá poněkud teplejší než ruka a když se obřeje, tak se může dítěti dát. Takto připravené mléko dostačí úplně pro dítě, jež jest dosud silné a má začínající ústrojí v pořádku.

pusť, přeměnit v peptony, jež jsou pak hned přímo žaludkem absorbovány. Zbylá sýrovina se pak sráží v jemné kčky. Mléto vápenné vody se dává se dvojhličitou sodnatý (Bicarbonata of Soda) čili soda do pečení, však obyčejně sody do pečeni se nemá pouštiti, poněvadž není čistá a jest tuze často falšována škodlivými látkami, proto jest lépe koupiti si ji v lékárně čistou. Formule na takto připravené mléko jest následující:

Table with 2 columns: ingredient, amount. Includes items like Kravského mléka, Vody, Dobrých sladk. smetany, Mléčného cukru, Výtlačka ze slinivce.

Vše se smíchá, dá do láhve, z níž se dítě krmí a dá do vody tak zahřáté, aby se v ní nemohla ruka déle jedné minuty vydržet.

Pak se nechá vychladnout asi na 99 stupňů Fahr. a může se použít. Kdo chce mléko takto připravovat, měl by si pořídit jemné váhky, aby si mohl přesně vše odvážit, neb přidáním některých součástí v přílišném množství, se celé mléko pak pokazí.

Takto připravené mléko je lepší než většina umělých krmiv pro děti, jež jsou v lékárnách a obchodech na prodej, poněvadž jest mateřského mléka nejbližší. Většina těchto umělých krmiv obsahuje škrob v nějaké formě a nemluvíata pod 5 měsíců stáří škrob strávití nemohou.

V poslední době utvořily se v Sofii v Bulharsku dva spolky, jež mají za účel rozřešiti otázku makedonských Bulharů. Je to "Bratski sajuz" a "Makedonska družina". Oba spolky mají totožný cíl, ale cesty a prostředky, jimiž k němu dospěti chtějí, navzájem skoro se potrají, každým způsobem se valně různí.

Nové skandální odhalení zaměstnává nyní veřejné mínění italské. Cavallotti, vůdce radikálův, minulou neděle na dvou místech do sněmovny zvolen, napovídá nyní, že Crispi, když svého času na naléhání milionáře podvodníka Jakuba Reinacha, jež později ze strachu před stibáním soudním se otrávil, vymohl u krále Humberta řád pro spekulanta, mezinárodního agenta, dobrodruha a šejdife Cornelia Herze, jež francouzské úřady stíhají nyní zatykačem, ve věci té krále oklamal, jako by měl Herz nějaké zásluhy veřejné, zvláště o Italii.

Prozíraví cestovatelé se upozorňují na to, že Burlington dráha (B. & M. R. R.) nabízí své nepředčitelné služby do všech východních, západních a jižních stanic. Zvláště pozoruhodnými jsou zařízení k dosažení Chicaga, Peoria, Kansas City, St. Joseph, Lincoln, Hot Springs, Deadwood, St. Louis a Denver, kdežto dohotovení severozápadního odvětví této dráhy přináší Helena, Butte, Spokane, Seattle, Tacoma, Portland a všude celý pacifický severozápad, v blízkí styk s Nebraskou, než jak až dosud bylo.

Užasná (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a více od 75c. nahoru u Pokroku Západu.

Můžete vyléčiti

jakékoliv druh letních nemocí, křečů, žaludeční křeče, cholera morbus, průjem, úplavici atd., ať jste jakkoliv napadeni. Vylécti je

PERRY DAVIS PAIN KILLER.

Když máte Pain Killer po ruce, jest nemění bolesti jste. Nečekejte až onemocníte. Kupte si láhev hned, poněvadž napadení nemocí přichází náhle a potřebuje okamžitě pozornosti.

Pain Killer jest na prodej ve všech lékárnách. Cena 25c. a 50c. láhev.

trvání Cavallottiho, že má důkazy pro ně, ukládá mu za povinnost, aby řekl vše, co ví. Každý další průtah znepokojoval by veřejné svědomí měrou nesorůitelnou.

Dr. G. Kambor, "neustranný bulharský politik", veřejně právě pod názvem "Rusko a bulharská otázka" malou, avšak velmi zajímavou brožurku, ve kteréž na základě historických dat dokazuje, že bulharsko není nikterak vinnou roztržkou s Ruskem. Také snaží se dokázat, že Rusko bezdůvodně se zdráhá uznati prince Koburga. — Princ byl pryč od velké národní shromáždění zcela právoplatně zvolen a za knížete bulharského prohlášen.

Avšak Evropa ví pryč dobře, kdo jedině právo měl o knížecím trůnu v Bulharsku rozhodnouti, že to bylo Rusko, které za svobodu Bulharů tisíce svých synů a miliony peněz obětovalo a jemuž vláda páně Stambulova tak se odměnila, že i konsulařní úřad v Sofii byl zrušen.

Pochvalné slovo. Následující dopis od rev. F. A. Rose z Grand Haven, Mich, jest ozvěnou našeho vlastního mínění o Dra. Petra Hoboku. Učený kněz píše jak následuje: Dr. Peter Fahrney, Chicago, Ill. Abych se vyhnul veškerému podezření stranickosti ve prospěch vašeho lékaře Dra. Petra Hoboka, prohlašuji, že nemohu jmenovati ani jednoho zvláštního případu v mém soustředění, kde by byl lék působil divy, ale mohu podati důkazů na tučty, kde měl přirozený a velmi dobročinný vliv a účinek.

Každá rodina ve Spojených Státech ví, že Severův Balsám proti přifmání neduhy jest nejlepším prostředkem proti kašli.

Prozíraví cestovatelé

se upozorňují na to, že Burlington dráha (B. & M. R. R.) nabízí své nepředčitelné služby do všech východních, západních a jižních stanic. Zvláště pozoruhodnými jsou zařízení k dosažení Chicaga, Peoria, Kansas City, St. Joseph, Lincoln, Hot Springs, Deadwood, St. Louis a Denver, kdežto dohotovení severozápadního odvětví této dráhy přináší Helena, Butte, Spokane, Seattle, Tacoma, Portland a všude celý pacifický severozápad, v blízkí styk s Nebraskou, než jak až dosud bylo.

Pánům úředníkům spolků.

Užasná (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a více od 75c. nahoru u Pokroku Západu.

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.



Wagnerovy Bufetové Speci Vozy

VOLNÉ POUŽITÍ VOZY na všech vlakcích. Nejlepší dráha do všech míst

Kansas, Indianském území, Texas, Mexiku a na Tichomořském pobřeží

Jde přímo do Denison, Sherman, Greenville, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Wazahachio, Waco, Temple, Belton, Taylor, Gainesville, Lockhart, Henrietta, San Marcos, La Grango, Denton, Alvarado, HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN A SAN ANTONIO.

Kupte si přeplavní listky DO ANEBO Z ČECH

ZA NEJLEVNĚJŠÍ CENY - OD -

J. J. HAVELKY vřechního přeplavního jednatele:

\$58

Z Chicaga do Prahy a nazpět.

Table with 2 columns: destination, price. Includes Praha, Plzeň, Písek, Kutná Hora, Pardubice.

Kdo chce věděti co dělá řáda do některého místa za Chicagem, ať připočte řádu z toho místa do Chicaga.

POJIŠTĚNÍ PROTI OHNI za nejlevnější poplatek.

Přidání otevřeno v neděli od 8. do 11 h. ráno. Adresa počtová: J. J. Havelka, Room No. 54, 144 E. Van Buren st. Chicago, Ill. Lake Shore a Michigan Southern, R. R. Depot, Room 54

Přenosný stroj K VRTÁNÍ STUDNÍ.

Založen 1867. Strojem tímto lze vrtati do jakékoliv hloubky pomocí síly kořské neb páry. Neobaváme se konkurence. Pošlete si pro ilustrovaný katalog KELLEY & TANEYHILL, WATERLOO, IOWA, 3x116m Změňte se, že je omládku čili v Hospodářství.

SEVEROVÝ BALSÁM PRO PLICNI NEDUHY

jest nejlepší lék proti kašli, chrápotu, kataru hrtanu a průdušek, nastřížení, chřipce, zápné, bolestem v krku, počátkům součtin a proti všem nemocím plic. Cena 50c. a 25c.

Na prodej ve všech lékárnách.

Proti zácpě berte Severovy Pilulky pro játra

ZA 25c. Bolesti hlavy, nervosnost, horkost, bolesti nervové jistě a rychle vylécti

SEVEROVY PRAŠKY proti bolestem hlavy a neuralgii. Za 25c.

Na prodej dobrý parostroj 12 kofeky ledný, s drubé ruky, lacno BISMILLI administrace Pokr. Západu.